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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με
μέλη του Συμβουλίου Ηγετών Χριστιανικών
Εκκλησιών του Ιράκ

Με τα έλη του Συμβουλίου Ηγετών Χριστιανικών Εκκλησιών του Ιράκ είχε συνάντηση στις 21
Νοεμβρίου 2018 στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Εκ μέρους του Συμβουλίου Ηγετών Χριστιανικών Εκκλησιών του Ιράκ συμμετείχαν ο
Αρχιεπίσκοπος Ιράκ της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας και Αρχιγραμματεύς του Συμβουλίου κ.
Αβάκ Ασαντουριάν, ο Μητροπολίτης Βαγδάτης καί Κουβέϊτ κ. Γαττάς της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Αντιοχείας, ο Αρχιεπίσκοπος Μοσούλης, Κιρκούκ και Αυτόνομης Περιοχής του Κουρδιστάν
μαρ Νικόδημους Νταούντ Σαράφ της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας, ο Επίσκοπος κ. Αιρμπίλ Μαρ
Αμπρίς Γιουχάννα Τάρι της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής, ο Πρωτοπρεσβύτερος Σάμι
Γιουνάν Άλφρεντ Ιμπραίμ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχίας, ο εκπρόσπος της Κοπτικής
Εκκλησίας στο Ιράκ Ηγούμενος Μινάς αλ Ορσαλέμι.

Επίσης μετείχαν ο Ιερομόναχος Στάφανος Ηγούμνοφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί Διαχριστιανικών
Υποθέσεων, ο Ιερομόναχος Κύριλλος Περεγκούντιν, στέλεχος της ίδιας Γραμματείας, ο
χωρεπίσκοπος κ. Σαμάνο Οντίσο, εκπρόσωπος της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής και
Προϊστάμενος του Ι. Ν. Ματ Μαριάμ Μόσχας κα.

Καλωσορίζοντας τους προσκεκλημένους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ανακάλεσε στη μνήμη
την επίσκεψή του στο Ιράκ το 2002. «Ταξίδευσα στη Βαγδάτη, τη Μοσούλη, επισκέφθηκα Ναούς,
Μονές και διαπίστωσα μια πλούσια πνευματική ζωή του λαούς σας. Όμως σύντομα η χώρα σας
δεχθηκε επίθεση με εισβολή ενόπλων δυνάμεων και τούτο, βεβαίως, άλλαξε τη φιλήσυχη ζωή.
Ακολούθησαν οικονομικές κυρώσεις με αποτέλεσμα το Ιράκ να γευθεί πολλές θλίψεις», ανέφερε ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Επίσης, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε ότι το Ιράκ δεν ήταν το μόνο θύμα της
ξένης εισβολής. Υπό τις σύγχρονες γεωπολιτικές συνθήκες δεν είναι σπάνιο όταν ένα κράτος με
παγκόσμια ή περιφερειακή επιρροή εισβάλλει σε πιο αδύναμο κράτος, προκαλώντας το χάος, τη
μεταναστευτική κρίση και την ανθρωπιστική καταστροφή.

«Το παράδειγμα του Ιράκ είναι από τα πλέον τραγικά παραδείγματα του πως μπορεί να καταντήσει
μια χώρα κατόπιν μιας ξένης εισβολής. Κατά την επίσκεψή μου στο Ιράκ, μου έλεγαν για 1.5 εκ.
χριστιανούς, οι οποίοι κατοικούσαν στη χώρα. Τώρα, φέρεται, οι χριστιανοί έχουν αποδεκατισθεί»
σημείωσε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Κατά τον Πατριάρχη Κύριλλο, εκτός της εισβολής, ο ενέργειες των μαχητών-εξτρεμιστών
επέφεραν τεράστιες ζημιές στο κράτος και το λαό στο χώρο του Ιράκ, οι οποίοι απήγαγαν Ιερείς και
λαϊκούς, κατεδάφιζαν χριστιανικούς Ναούς. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας υπενθύμισε
ότι η Εκκλησία της Ρωσίας πάντα ύψωνε τη φωνή της υπέρ των χριστιανικών πληθυσμών του Ιράκ.



«Εκτιμούμε πως, παρά τη δύσκολη κατάσταση, η Εκκλησία μας προωθεί σχέσεις με χριστιανούς της
Μέσης Ανατολής, επεσήμανε ο Πατριάρχης Κύριλλος και συνέχισε, πρόσφατα, κατόπιν εντολής
μου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, μετέβη στη Δαμασκό, όπου συμμετείχε σε
Διαθρησκειακή Σύσκεψη υψηλού επιπέδου. Είναι πολύ σημαντικό σήμερα να προοωθούμε
διαχριστιανικές σχέσεις ακριβώς για να στηρίξουμε κατεξοχήν τους χριστιανικούς πληθυσμούς
των χωρών της Μέσης Ανατολής. Βεβαίως, αποδίδουμε μεγάλη σημασία και στα προγράμματα
παροχής ανθρωπιστικής βοήθειας προς την περιοχή σας. Ιδίως, τούτο αφορά τη Συρία, αλλά
είμαστε πρόθυμοι να επεκτείνουμε τη σχετική δραστηριότητα και στο Ιράκ».

«Συμπαθούμε τον Ιρακινό λαό, ο οποίος βαστάζει τέτοια βάρη σήμερα, υποφέροντας λόγῳ
συνεπειών της ξένης εισβολής και του εμφυλίου», υπογράμμισε ο Πατριάρχης.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας εξέφρασε την μεγάλη του ανησυχία
εξαιτίας της καταστροφής των χριστιανικών ιερών σεβασμάτων του Ιράκ. «Στεναχωριόμαστε για
όσα συνέβη, ακόμη και στην κοιλάδα της Νινευή, όπου υπάρχουν αρκετές χριστιανικές πόλεις, με
Ναούς είτε κατεδαφισμένους, είτε βεβηλωμένους. Πληροφορήθηκα ότι στην πόλη Μπατναγια
έχουν γκρεμισθεί 90% των χριστιανικών κτιρίων. Πρόκειται πράγματι για πολιτιστική καταστροφή.
Και τη στιγμή, όταν ο κόσμος ολόκληρος ασχολείται με τα ανθρώπινα δικαιώματα, την προστασία
των θρησκευτικών μειονοτήτων, στα μάτια όλων διαπράττονται αυτές οι παρανομίες. Από κοινού
είναι σημαντικό να καταβάλουμε κάθε προσπάθεια, προκειμένου να αποκατασταθούν τα χριστιανικά
σεβάσματα της Μέσης Ανατολής και να επαναπατρισθούν οι χριστιανοί στο Ιράκ, στη Συρία και σε
άλλα μέρη, όπου διέμειναν πάντοτε και εκδιώθηκαν από τον πόλεμο ή εμφύλιες συρράξεις».

Από την πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος Ιράκ και Αρχιγραμματεύς του Συμβουλίου Ηγετών
Χριστιανικών Εκκλησιών Αβάκ Ασαντουριάν της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας αντιφωνώντας
τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας σημείωσε: «Κατ΄αρχάς, θέλω να Σας
ευχαριστήσω, Αγιώτατε, για τη συνάντηση και την προθυμία να εγκαινιάσουμε ένα διάλογο για τα
προβλήματά μας. Εκφράζουμε βαθιά μας ευγνωμοσύνη για τη θέση Σας και για την υποστήριξη της
αδελφότητας των χριστιανών».

Ακόμη ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε στη σημερινή κατάταση των πληθυσμών του Ιράκ, η οποία από
ανθρωπιστικής απόψεως παραμένει επαχθής λόγῳ της συνεχιζόμενης βίας.

«Θέματα τα οποία καλούμεθα σήμερα να αντιμετωπίσουμε είναι πως να διαφυλάξουμε τις
Εκκλησίες μας στην Πατρίδα μας, πως να σταματήσουμε τη βία και πως να επεκταθεί η δικαιωσύνη
και η ισονομία. Θεωρούμε ότι μια από τις απαντήσεις στα ζητήματα αυτά κείται στο ότι δεν πρέπει
να βλέπουμε τον εαυτό μας ως επιµέρους πρόσωπα, αλλά ως μέλη μιας κοινωνίας. Η χριστιανικής
μας ιρακινή κοινωνία αποτελεί σύμβολο ειρήνης, καλώντας σε ανανέωση και μεταρρυθμίσεις»,
τόνισε.

Επίσης μίλησαν και λοιπά μέλη της αποστολής, οι οποίοι ευχαρίστησαν τη Ρωσική Εκκλησία για την
υποστήριξη προς αυτούς.

Ακόμη οι μετέχοντες της συναντήσεως εξέφρασαν την ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη τους προς την
Πρεσβεία της Ρωσίας στη Βαγδάτη και τον Πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία του
Ιράκ κ. Μ. Μαξίμοφ για τη διοργάνωση της επισκέψεως αυτής.

Κλείνοντας, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας
εκφράζει αλληλεγγύη της προς τον Ιρακινό λαό ενώ οι επαφές της με τους Ιρακινούς χριστιανούς
οπωσδήποτε θα πρέπει να συνεχισθούν προς διευκόλυνση της υλοποιήσεως συγκεκριμένων



προγραμμάτων παροχής βοήθειας προς αυτούς.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46930/
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